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Q1. निम्िनिनित श्रृंििाओृं में प्रश्न निन्ह (?) के स्थाि पर कौि-सी सृंख्या होगी? 

5, 18, ?, 174, 525, 1578 

(a) 72 

(b) 90 

(c) 82 

(d) 57 

Q2. निम्िनिनित में से कौि-सी श्रृंििा 1050, 210, 42 श्रृंििा के समतलु्य ह?ै 

(a) 95, 19, 3 

(b) 60, 12, 2 

(c) 125, 25, 6 

(d) 75, 15, 3 

Q3. निम्िनिनित श्रृंििा में ऐसी नकतिी निषय सृंख्याएँ हैं नििके तरुन्त पहिे दो सम 

सृंख्याएँ हैं? 

9, 8, 6, 4, 2, 7, 5, 6, 7, 3, 2, 1, 9, 4, 2, 3, 3 

(a) 2 

(b) 3 

(c) 4 

(d) 5 

Q4. निम्ि में से कौि-सा यगु्म शेष तीि यगु्मों से निन्ि अथिा नििातीय ह?ै 

(a) 3, 11 

(b) 5, 13 

(c) 8, 16 

(d) 14, 24 
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Q5. एक कूट िाषा में ABCD को 2468 और EFGH को 1357 नििा िाता ह ैतो उसी 
कूट िाषा में CAGE को क्या नििेंगे? 

(a) 6453 

(b) 6251 

(c) 6521 

(d) 6215 

Q6. 16, 36, 64, 84 

(a) 16 

(b) 36 

(c) 64 

(d) 84 

Q7. निम्ि श्रृंििा में से गित सृंख्या ज्ञात कीनिए– 

3, 10, 36, 180, 1080, 7560, 60480 

(a) 10 

(b) 180 

(c) 1080 

(d) 60480 

Q8. एक व्यनि 16 मी दनिण की ओर िाकर बाई ृं ओर बडु़ िाता ह ैऔर 5 मी ििता ह।ै 
इसके बाद िह उत्तर की ओर मडु िाता ह ैतथा 7 मी ििता ह।ै निर से दाई ृं ओर मडु़कर 12 

मी ििता ह।ै यनद निर िह बाई ृं ओर मडु़कर 9 मी ििता ह,ै तो इस समय िह ििि ेिािे 
स्थाि से नकतिी दरूी पर ह?ै 

(a) 16 मी 
(b) 17 मी 
(c) 18 मी 
(d) 19 मी 
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Q9. रनि और नकशोर को किा में ऊपर से क्रमश: 13व ाँ और 14व ाँ स्थाि प्राप्त हआु। यनद 

किा में कुि 39 छात्र हों तो िीिे से दोिों का कौि-सा स्थाि होगा? 

(a) 26िाँ एिृं 25िाँ 
(b) 27िाँ एिृं 26िा ँ
(c) 29िाँ एिृं 28िाँ 
(d) 27िाँ एिृं 28िा ँ

Q10. पािँ िड़नकयों में िेहा, राधा से ज्यादा िम्बी ह ैपरन्त ुअि ुसे छोटी ह।ै राधा, अृंि ूसे 

छोटी ह ैपरन्त ुपिूम से िम्बी ह।ै बताइए पाँिों में से सबस ेछोटी कौि ह?ै 

(a) अि ु

(b) राधा 
(c) पिूम 

(d) अृंि ू

Q11. एक सीढी पर पािँ िड़नकयाँ बैठी हैं। सरिा, नित्रा से ऊपर की ओर ह ैपर डेिी से 

िीिे ह।ै निम्मी, सरिा और नित्रा के बीि ह।ै डेिी, अि ुि सरिा के मध्य ह।ै सीढी पर सबस े

ऊपर कौि ह?ै 

(a) डेिी 
(b) अि ु

(c) निम्मी 
(d) नित्रा 

Q12. एक व्यनि आय ुमें अपिी पत्िी से 4 वर्ष बड़ा ह ैऔर उसकी आय ुउसके पतु्र की 
आय ुसे 4 गुन  के बराबर ह।ै यनद आि से उसकी माँ की िततमाि आय ुक्या ह?ै 

(a) 48 िषत 
(b) 45 िषत 
(c) 44 िषत 
(d) 42 िषत 
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Q13. िब मेरा िन्म हआु उस समय मेरी माँ की आय ु23 वर्ष थी। उसके 6 वर्ष बाद मेरी 
बहि का िन्म हुआ उस समय मेरे नपतािी की आय ु34 वर्ष थी। मेरे माता-नपता की आय ुमें 
नकति ेिषत का अन्तर ह?ै 

(a) 5 िषत 
(b) 6 िषत 
(c) 8 िषत 
(d) 11 िषत 

Q14. यनद ‘+’ का अथत ‘×’ हो, ‘–’ का अथत ‘+’ हो, ‘×’ का अथत ‘»’ हो और ‘»‘ का 
अथत ‘–’ हो, तो निम्ि का माि ज्ञात कीनिए। 
3 × 2 + 4 – 2 » 9 = ? 

(a) –1 

(b) 1 

(c) –2 

(d) 0 

Q15. 20 से 60 तक की सृंख्याओ ृं में ऐसी नकतिी सृंख्याएँ हैं िो 3 से पणूतत: नििाज्य हैं 
और नििके दो अृंकों का कुि योग 9 ह।ै 
(a) 4 

(b) 3 

(c) 2 

(d) 1 

Q16. दो अृंकों की नकसी सृंख्या के अृंकों का कुि योग 6 ह।ै यनद इस सृंख्या में अृंकों का 
स्थाि परस्पर बदि नदया िाए तो इस प्रकार प्राप्त हुई िई सृंख्या और पहिी सृंख्या के 

बीि 18 का अन्तर होता ह।ै यह सृंख्या निम्िनिनित में से कौि-सी होगी? 

(a) 60 

(b) 51 
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(c) 42 

(d) 15 

Q17. यनद ‘a’ का आशय ‘×’ हो; ‘b’ का आशय ‘»’ हो; ‘c’ का आशय ‘+’ हो 
और ‘d’ का आशय ‘–’ हो, तो निम्िनिनित व्यृंिकों का माि बताएँ– 

21c 3d 6a 8b2 

(a) 48 

(b) 13 

(c) 0 

(d) 72 

Q18. यनद नकसी साृंकेनतक िाषा में DOG को GOD नििा िाता ह ै

और FOG को GOF नििा िाता ह,ै तो MOB को क्या नििा िाएगा? 

(a) BON 

(b) OBM 

(c) MBO 

(d) BOM 

Q19. निम्िनिनित को एक तानकत क क्रम में निनिए– 

1. त ल  2. दरव ज  3. च बी 4. स्ववच खोलन  5. कमर  
(a) 4, 3, 1, 2, 5 

(b) 5, 4, 3, 1, 2 

(c) 3, 1, 2, 5, 4 

(d) 4, 5, 2, 1, 3 

Q20. यनद एक शीशे में दिेि ेसे पता ििता ह ैनक घड़ी में 1 बजकर 30 नमिट हुए हैं, तो 
बताओ सही समय क्या था? 

(a) 6 बिकर 30 नमिट 
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(b) 4 बिकर 30 नमिट 

(c) 2 बिकर 30 नमिट 

(d) 10 बिकर 30 नमिट 

Q21. एक घि को सम्पणूत रूप से िाि रृंग द्वारा रृंगा गया और उसे 64 छोटे घिों में 
नििानित करके अिग-अिग नकया गया। बताइए ऐसे नकति ेघि होंगे नििकी नकसी सतह 

पर रृंग िहीं होगा? 

(a) 8 

(b) 10 

(c) 18 

(d) 24 

Q22.  ‘x’ हफ्तों और ‘x’ नदिों में कुि नकति ेनदि होंगे? 

(a) 7×2 

(b) 8x 

(c) 14x 

(d) 7 

Q23. राकेश दनिण की तरि 25 मी ििता। उसके बाद अपिे बाई ृं ओर मडु़कर 20 

मी ििा। पिु: बाई ृं ओर मडुकर 25 भी ििा। अन्त में िह दाई ृं ओर मडु़कर 15 मी ििा। 
अब िह प्रारनम्िक नबन्द ुसे नकस नदशा में ह?ै 

(a) पिूत 
(b) पनिम 

(c) उत्तर 
(d) दनिण 

Q24. िह सृंख्या ज्ञात कीनिए निसके अंकों क  गणुनफल उसके अृंकों के योग से दोगिुा 
ह–ै 
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(a) 18 

(b) 22 

(c) 36 

(d) 45 

Q25. यनद निम्िनिनित सृंख्याओ ृं को बढते क्रम में िगाया िाए, तो दसूरी सृंख्या कका 
अनन्तम अृंक क्या होगा? 

394, 287, 512, 463, 958 

(a) 4 

(b) 7 

(c) 2 

(d) 8 

Q26. यनद 31 से 60 तक की सिी सृंख्याओ ृं में से ऐसी सिी सृंख्याएँ िो 3 से िाज्य 

अथिा 3 को अपिे नकसी एृं अृंक के रूप में रिती हों, को हटा नदया िाए, तो नकतिी 
सृंख्याएँ शेष बिेंगी? 

(a) 18 

(b) 12 

(c) 14 

(d) 16 

Q27. यनद बीते कि के पहिे िािा नदि शनििार था, तो आिे िािे कि के बाद िािा 
नदि कौि-सा होगा? 

(a) शकु्रिार 
(b) बरहस्पनतिार 
(c) बधुिार 
(d) मृंगििार 
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Q28. आरेि का कौि-सा िाग उि कॉिेि प्रोिेसरों को निरूनपत करता ह ैिो निनकत्सा 
निशेषज्ञ िी हैं? 

(a) A 

(b) X 

(c) Y 

(d) Z 

Q29. आरेि का कौि-सा िाग उि शल्य निनकत्सा निशेषज्ञों को निरूनपत करता ह ैिो 
निनकत्सा निशषेज्ञ िी हैं नकन्त ुप्रोिेसर िहीं ह?ै 

(a) X 

(b) B 

(c) Z 

(d) C 

Q30. आरेि का ‘C’ िाग निम्िनिनित में से नकसे निरूनपत करता ह?ै 

(a) शल्य निनकत्सा निशेषज्ञों को 
(b) निनकत्सा और शल्य निनकत्सा निशेषज्ञों को 
(c) कॉिेि प्रोिेसरों को 
(d) निनकत्सा निशेषज्ञों को 

Q31. निम्ि ररि स्थाि के निए सही निकल्प िनुिए– 

B, E, I, L, ….., S 

(a) P 

(b) Q 

(c) R 

(d) M 
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Q32. िो सम्बन्ध ‘हृदय’ का ‘रक्त’ से िही सम्बन्ध ‘फेफडों’ का नकसस ेह?ै 

(a) श्वसि नक्रया 
(b) छाती 
(c) ऑक्सीिि 

(d) हिा 

Q33. िो सम्बन्ध ‘तंग’ और ‘चौड ’ में ह ैिही सम्बन्ध ‘पतिा’ का नकसस ेह?ै 

(a) छोटा 
(b) मोटा 
(c) िम्बा 
(d) िकुीिा 

स्नदेश (प्र. सं. 7-11) : िीिे नदए गए निकल्पों में से कौि-सा निकल्प प्रश्न निन्ह (?) के 

स्थाि पर आएगा? 

Q34. ABCD : JKLM :: JKLM : ? 

(a) STUV 

(b) RSTU 

(c) QUST 

(d) PQRS 

Q35. DDFE : DFEE :: JJCR : ? 

(a) JCRR 

(b) JCCR 

(c) JRRC 

(d) JJRC 

Q36. 11 : 17 :: 19 : ? 

(a) 23 
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(b) 29 

(c) 27 

(d) 31 

Q37. जीवन : मृत्यु :: आश  : ? 

(a) ददत 
(b) निराशा 
(c) दिुी 
(d) आिन्द 

Q38. निम्िनिनित शब्दों को उनित क्रम में िगाएँ 
1. उत्तर प्रदेश 2. ब्रह्म ण्ड 3. लखनऊ 4. संस र 5. भ रत 

(a) 3, 1, 5, 4, 2 

(b) 3, 4, 1, 5, 2 

(c) 3, 2, 1, 4, 5 

(d) 3, 5, 2, 1, 4 

Q39. ‘?’ के स्थाि पर सही निकल्प िनुिए– 

121, 144, 169, ?, 225 

(a) 81 

(b) 100 

(c) 256 

(d) 196 

Q40. निम्िनिनित अिर सृंख्या सृंयोिि श्रृंििा में प्रश्न निन्ह (?) के स्थाि पर क्या 
आएगा? 

2B, 4C, 8E, 14H, ? 

(a) 22L 
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(b) 16K 

(c) 20L 

(d) 20J 

Q41. आप उत्तर में िाते हैं, दाएृं मडु़ते हैं, निर दाएृं मडु़ते हैं और निर बाई ृं ओर िाते हैं। अब 

आप नकस नदशा में हैं? 

(a) उत्तर 
(b) दनिण 

(c) पिूत 
(d) पनिम 

Q42. एक आदमी अपि ेघर छोड़ दतेा ह।ै िह पहिे उत्तर-पनिम नदशा में 30 मीटर और 
दनिण-पनिम नदशा में 30 मीटर की दरूी पर ििता ह।ै इसके बाद, िह दनिण-पिूत नदशा में 
30 मीटर ििता ह।ै अृंत में, िह अपिे घर की ओर मडु़ता ह।ै िह नकस नदशा में आगे बढ 

रहा ह?ै 

(a) उत्तर-पिूत 
(a) उत्तर-पनिम 

(a) दनिण-पिूत 
(a) दनिण-पनिम 

Q43. एक िास कोड में RAIL को 5796 नििा िाता ह ैऔर TAPE को 3748 नििा 
िाता ह,ै उस कोड में PAIR को कैसे नििा िाता ह ै? 

(a) 4795 

(b) 4785 

(c) 3795 

(d) 8795 
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Q44. निम्िनिनित पाृंि में िार नकसी प्रकार समाि हैं इसनिए उिका एक समहू बिता ह,ै 

िह एक कौि सा ह ैिो इस समहू में िहीं आता ह ै? 

(a) गिुाब 

(b) कमि 

(c) िमेिी 
(d) गेंदा 

Q45. नकति ेसाथतक अृंगे्रिी शब्द EPRY से प्रत्येक अिर को एक शब्द में एक बार 
इस्तेमाि करत ेहुए बिाए िा सकत ेहैं ? 

(a) 1 

(a) 2 

(a) 3 

(a) 4 से अनधक 

Q46. िैस ेनकसी गाय के निए बछड़ा ह,ै िैसे ही नकसी बकरी के निए ह ै? 

(A) बछेड़ा 
(B) नपल्िा 
(C) छौिा 
(D) मेमिा 

Q47. ‘मछिी’ िैस ेिि से सम्बनन्धत ह,ै िैसे ही ‘निनड़या’ नकसस ेसम्बनन्धत ह ै? 

(A) आकाश 

(B) िाय ु

(C) िि 

(D) िोिि 

Q48. ‘िहाि’ िैस े‘कप्ताि’ से सम्बनन्धत ह,ै िसै ेही ‘अिबार’ नकसस ेसम्बनन्धत ह ै? 

(A) प्रकाशक 
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(B) सम्पादक 

(C) मदु्रक 

(D) पाठक 

Q49. मोिी : िमड़ा : : दिी : ? 

(A) बिाि 

(B) कमीि 

(C) धागा 
(D) कपड़ा 

Q50. िेड़ : मटि : : नहरि : ? 

(A) मीट 

(B) िीि 

(C) फ्िेश 

(D) िेनििि 

 

ANSWERS 

1.D 2.D 3.A 4.D 5.B 6.D 7.A 8.B 9.B 10.C 

11.B 12.C 13.A 14.A 15.A 16.C 17.C 18.D 19.C 20.D 

21.A 22. B 23.A 24.C 25.A 26.B 27.C 28.B 29.D 30.A 

31.A 32.C 33.D 34.A 35.A 36.B 37.B 38.A 39.D 40.A 

41.C 42.A 43.A 44.B 45.A 46.D 47.A 48.B 49.D 50.D 
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Top 50 Reasoning Questions and Answers in Hindi 

1. िेड़ : मटि : : नहरि : ? – वेस्नजन 

2. मोिी : िमड़ा : : दिी : ? – कपड  

3. िहाि’ िैसे ‘कप्ताि’ से सम्बनन्धत ह,ै िैसे ही ‘अिबार’ नकससे सम्बनन्धत ह ै? 

– सम्प दक 

4. ‘मछिी’ िैसे िि से सम्बनन्धत ह,ै िैसे ही ‘निनड़या’ नकससे सम्बनन्धत ह ै? – आक श 

5. िैसे नकसी गाय के निए बछड़ा ह,ै िैसे ही नकसी बकरी के निए ह ै? – मेमन  

6. पोशाक : दिी : : ? : बढई – फनीचर 

7. पसु्तक : शेल्ि : : कपडे़ ? – कबडष 

8. धि : दरुूपयोग : : ििेि : ? – स स्िस्त्यक चोरी 

9.  समािार-पत्र : पाठक : : रोटी : ? – उपभोक्त  

10. आशािादी : प्रसन्ि : : निराशािादी : ? – उद स 

11. निम्िनिनित शब्दों में से निषम शब्द िनुिए ? – की-बोडष 

12. C माता ह ैA और B की । यनद D पनत ह ैB, का तो C कौि ह ैD की ? – स स 

13. X और Y िाई-िाई हैं । R, Y का नपता ह ै। S, T का िाई ह ैऔर X का मामा ह ै। T 

का R से क्या सम्बन्ध ह ै? – पत्नी 

14. A की माँ की बहि के पतु्र की बहि A की कौि होगी ? – मौसेरी बिन 

15. नकसी िरद्ध व्यनि का पतु्र मेरे पतु्र का िािा ह ै। बताइए मेरी माँ की इकिौती 

16. पतु्री के इकिौत ेपतु्र का सम्बन्ध उस िरद्ध से क्या ह ै? – न ती 
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17. A की माँ B की बहि ह ैऔर C की बेटी ह ै। D बेटी ह ैB की और बहि ह ैE 

18. की, तो C का E से क्या सम्बन्ध ह ै?- न न  य  न नी 

19. निषाण ु: ििेक : : िीिाण ु: ? – मलेररय  

20. घर : रसोई : : पौधा : ? – जड 

21. यनद निगत परसों से एक नदि पहि ेका नदि शनििार से तीि नदि आग ेआि ेिािा नदि 

हो, तो आि कौि-सा नदि ह ै? – शुक्रव र 

22. यनद 1 िििरी को शकु्रिार ह ैतो नकसी अनधिषत में माह की पहिी तारीि को कौि-सा 
नदि होगा ?- मंगलव र 

23. यनद 15 नसतृंबर 2000 शकु्रिार ह,ै तो 15 नसतृंबर 2001 को कौि-सा नदि होगा ? 

– शस्नव र 

24. यनद परसों शकु्रिार था, तो आगामी परसों के बाद तीसरा नदि क्या होगा ? – शुक्रव र 

25. ‘निश्व पयातिरण नदिस’ नकस नदि मिाया िाता ह ै? – 5 जून 

26. अिरों ACER में से हरेक अिर का एक-एक बार प्रयोग करते हुए अृंगे्रिी के नकति े

अथतपणूत शब्द बिाए िा सकते हैं ? – 3 

27. एक िास कोड में RAIL को 5796 नििा िाता ह ैऔर TAPE को 3748 नििा 
िाता ह,ै उस कोड में PAIR को कैसे नििा िाता ह ै? – 4795 

28. नकति ेसाथतक अृंगे्रिी शब्द EPRY से प्रत्येक अिर को एक शब्द में एक बार 
इस्तेमाि करत ेहुए बिाए िा सकते हैं ? – 1 

29. प्रत्येक शब्द में प्रत्येक अिर का केिि एक बार प्रयोग करते हुए अिर UTB से नकति े

अथतपणूत शब्द बि सकते हैं ? – दो 
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30. ऐसा यगु्म ज्ञात कीनिये िो निम्िनिनित यगु्म के सदृश सम्बन्ध को िहीं दशातता ? 

– दशषन : भ र्  

31. छत्ता : मधमुिी : : ऊृं िा िीड़ : ? – गरूर 

32. यनद नकसी माह की दसिीं नतनथ रनििार के तीि नदि पहिे पड़ती हो, तो दसूरी नतनथ 

नकस नदि पडे़गी ? – बुधव र 

33. िौ नदि पहि ेमोनहिी नसिेमा दिेि ेगई, िह केिि बरहस्पनतिार को ही नसिेमा दिेि े

िाती ह,ै आि सप्ताह का कौि-सा नदि ह ै? – शस्नव र 

34. यनद आि ेिाि ेकि के दो नदि बाद शकु्रिार ह,ै तो बीते हुए कि के दो नदि पहिे 
सप्ताह का कौि-सा नदि था ? – शस्नव र 

35. बीते कि से पहि ेनदि से पहि ेनदि शनििार के तीि नदि बाद का ह,ै आि कौि-सा 
नदि ह ै? – शुक्रव र 

36. यनद आि बधुिार ह,ै तो अगिे रनििार के 25 नदि बाद कौि-सा नदि होगा 
?- बृिवपस्तव र 

37. यनद बीते कि से पहिे नदि बधुिार था तो रनििार कब होगा ? – आने व ले कल के 

ब द अगले स्दन 

38. यनद माह की 5िीं नतनथ मृंगििार ह,ै तो माह के तीसरे शकु्रिार के 3 नदि बाद कौि-सी 
नतनथ होगी ? – 19 

39. X और Y दोिों बच्िे हैं, यनद Z, X का नपता ह ैपरन्त ुY, Z का पतु्र िहीं ह,ै तो Y और 
Z में क्या सम्बन्ध ह ै? – पुत्री तथ  स्पत  

40. यनद नकसी माह की 23 तारीि को रनििार ह,ै तो दो सप्ताह और िार नदि पहिे कौि-

सा नदि पडे़गा ? – बुधव र 
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41. यनद 27 माित, 1995 को सोमिार था, तो 1 ििम्बर, 1994 को कौि-सा नदि था ? 

– मंगलव र 

42. एक आदमी िे एक मनहिा से कहा, आपके िाई का एकमात्र पतु्र, मेरी पत्िी का िाई ह,ै 

िह मनहिा उस आदमी की पत्िी से नकस प्रकार सम्बनन्धत ह ै? – बुआ 

43. सिुीता िड़नकयों की एक पृंनि में दोिों छोरों से 11िें स्थाि पर ह,ै उस पृंनि में नकतिी 
िड़नकयाँ हैं ? – 21 

44. सीमा का छोटा िाई सोहि, सीता से आय ुमें बड़ा ह ै। श्वेता, दीनप्त से छोटी ह ैनकन्त ु

सीमा से बड़ी ह ै। आय ुमें सबसे बड़ी कौि ह ै? – दीस्ि 

45. एक किा में सोहि का स्थाि ऊपर से सातिाँ ह ैऔर िीि ेसे छब्बीसिाँ ह,ै किा में 
कुि नकति ेनिद्याथी हैं ? – 32 

46. ‘समुा’ उमा से छोटी ह,ै ‘िेहा’ समुा से िम्बी ह,ै ‘सधुा’ उमा से िम्बी ह ैिनेकि हमेा से 

छोटी ह ै। ‘उमा’ िेहा से िम्बी ह,ै इिमें से सबसे िम्बा कौि ह ै? – िेम  

47. A, B, C, D और E पाँि िनदयाँ हैं, A, B से छोटी ह ैमगर E से िम्बी ह ै। C सबसे 

िम्बी ह ै। D, B से बहुत छोटी ह ैऔर A से कुछ िम्बी ह,ै तो सबसे छोटी िदी कौि-सी ह ै? 

– E 

48. यनद नकसी अनधिषत में शकु्रिार के तीि नदि के बाद 1 माित आता ह,ै तो 22 ििम्बर 
को सप्ताह का कौि-सा नदि होगा ? – मंगलव र 

49. यनद 5 ििुाई, 1996 को बधुिार ह,ै तो इसी नतनथ को िषत 1980 में कौि-सा नदि था ? 

– बृिवपस्तव र 

50. गत कि से अगिे नदि से पहि ेपहिा नदि शनििार से तीि नदि बाद ह,ै आि कौि-सा 
नदि ह ै? – बुधव र 
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